

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 53
(14093)

ЧЕТВЕРГ, 21 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

ИТОГИ

РЕФЕРЕНДУМОВ СССР И РСФСР ПО ГОР. ПЕРВОУРАЛЬСКУ

В списки для голосования было включено 121694 человека

В референдуме СССР получили бюллетени для голосования 94497 избирателей, а голосовали 94234. 2078 бюллетеней признаны недействительными.

За сохранение Союза ССР проголосовало 35973 человека. Против — 56183.

В референдуме РСФСР бюллетени получили 94492 человека. Участие в голосовании принял 94251 избиратель. 1423 бюллетеня признаны недействительными.

За введение в России поста Президента проголосовало 85152 человека, против — 7676.

А. БУНАКОВ,
председатель городского Совета
народных депутатов.



Как ни побывают проверяющие в химическом цехе теплоэлектроцентрали, так отмечают: для подобного производства состояние оборудования идеальное.

— Цены нет вашим ремонтникам, — похвалили ремонтную бригаду Д. А. Ветюшкина и руководители из химслужбы Свердловск-энерго.

У опытного мастера всего пять помощников-слесарей. Но любому что ни поручи — сделает на совесть.

Немало сил, например, приложили они, смонтировав систему автоматизации химводоочистки. Эта работа — одна из сложнейших.

На снимке: мастер Д. А. Ветюшкин, слесари В. Л. Зыков и М. Н. Латыпов.

Фото: В. ЗОТОВА.

КУРЬЕР «ПЗЛ»

МИЛОСЕРДИЕ

Хоть утрата велика

Никто не гарантирован от трагедии. Пришла она и в семью Курочкиных — погиб глава семьи, и осталась вдовой еще совсем молодая женщина с двумя детьми, девяти и одиннадцати лет.

И тогда совет ассоциации «Экомид» единогласно решил: помимо государственной пенсии выплачивать вдове ежемесячно из своих фондов хотя бы по сто рублей. Кроме того, ассоциация берет на себя обязанность помогать В. А. Курочкиной продуктами.

Человека, конечно, не вернешь, но все-таки боль утраты будет менее острой, если рядом добрые, отзывчивые люди, всегда готовые прийти на помощь.

ВОТ ТАК!

Сотню за визу

В облизполкоме создается отдел по выездам за границу. Отныне оформление и выдача документов за границу, независимо от того, едете ли вы в служебную командировку или по частному вызову, стоит сто рублей. Деньги идут в областной Совет. Это нововведение не относится к работникам аппарата Советов и исполкомов всех уровней.

ВНИМАНИЕ

Стрелки не переводятся

В исполком горсовета пришло постановление Кабинета министров СССР, которое необходимо довести до сведения трудовых коллективов и населения. Принято решение об отмене с последнего воскресенья марта 1991 года действующего в течение года одночасового превышения применяемого времени над поясным (декретного часа).

Таким образом, 31 марта на территории Свердловской области стрелки часов переводиться не должны.

МЫ И РЫНОК

Не до смеха

Официальные источники сообщают, что цены первого уровня, составляющие «потребительскую корзину», после первого апреля возрастут в 2—3 раза и будут жестко устанавливаться правительством. Компенсация населениям коснется только этой группы из 296 товаров и услуг. С 20 марта началась выдача компенсаций: всем работающим по 60 рублей в месяц, пенсионерам по 65 рублей, детям по 40 рублей (не считая пособий за рост цен на детские товары). Выплаты производятся из фондов потребления на предприятиях. Прожиточный минимум устанавливается в 135—140 рублей, и предприятие обязано обеспечить его всем малооплачиваемым категориям.

Вторая группа товаров — более дорогих — будет продаваться по предельным ценам, повышать которые запрещается. В третью группу входят драгоценности, автомобили, видеотехника высшего класса, все модные импортные товары. Они будут реализовываться по свободным ценам. Повышение цен этих двух групп товаров компенсации не подлежат.

Многих граждан беспокоит судьба их денежных вкладов в Сбербанке. Ограничения по снятию со счетов отменяются, отметки в паспортах не делаются. Готовится индексация вкладов, которая будет увеличивать их на сумму повышения цен «потребительской корзины».

Хлеб из Казахстана

Перебои с хлебом вроде бы закончились, но нельзя сказать, что положение стабильно. Причина — недостаток муки. На совместном заседании президиума облсовета и облизполкома их председатель Э. Россель сообщил, что хлебную проблему области поможет решить Казахстан: в марте он поставит 30 тысяч тонн зерна, в апреле 60 тысяч. По договоренности с Н. Назарбаевым создана комиссия, цель которой — совместно рационально использовать конверсионные и сельскохозяйственные возможности Урала и Казахстана.

ИНФОРМ-КОМПАС

Каникулы, полные приключений

На выносливых рассчитаны походы, которые организовал туристский клуб при Доме пионеров. Маршруты предстоят самые разнообразные. Так, например, группа из школы № 2 под руководством Н. Криницина уже отправилась по маршруту третьей категории сложности на границу с Приполярным Уралом — на гряды Ман-Папуньор. В. Кузнецов со своими лыжниками планирует осилить маршрут на Конжаковский камень, а «младшенькие», как называют в ДПиШ младшую группу, во главе со своей бессменной руководительницей Ж. Краевской отправились на все каникулы на Денежкин камень. В этой группе — альпинисты, представители секции пешего туризма и даже... ребята из парашютной секции. А вот поклонники велотуризма из школы № 1 вместе со своими двухколесными аппаратами отправились в пробег по дорогам Крыма.

Мебель— индивидуально

Физическое воспитание в школах и детских садах. Эта проблема волнует, оказывается, не только педагогов, но и медиков из санитарно-эпидемиологической службы города. И дело не только в том, что физкультура как предмет зачастую отодвигается на второй план, но и в том, что «благодаря» мебели, которая поставляется в школы, у детей портится осанка, они неправильно развиваются. Выход, по мнению врачей горСЭС, в том, что школы должны заказывать индивидуальную мебель на все возрастные группы. Но поскольку централизованно это сделать невозможно, решать надо на местном уровне, в частности, на уровне города, в тех цехах, где делается ширпотреб.

Крик души...

...вырвался у нашей читательницы из Талицы Ш. (просила не называть фамилию). Чтобы унять эмоции, она засела за письмо в редакцию, и вот какие факты привела. В конце февраля, взломав гараж, воры буквально раздели «Москвич», принадлежавший этой семье. Оставили только корпус, сняли и стекла, и сиденья, и колеса. А через несколько дней ее сын по дороге в Новоуртинск потерял сумку с ключами, документами и всеми деньгами, что были в семье. Вот такая цепь драматических событий. Можно понять отчаяние читательницы, особенно ее недоумение тем фактом, что нашедший сумку не вернул документы, ключи. «Совести не стало у людей!» — написала Ш. Стоит согласиться. По части совести у некоторых наших сограждан действительно дефицит.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Н
О
В
О
С
Т
И

Н
О
В
О
С
Т
И

Для матерей и малышей

Неполноценное питание в первую очередь скажется на развитии будущего поколения: 70 процентов женщин, готовящихся стать матерью, имеют отклонения в здоровье. Облизполком при-

нял решение о приоритетном обеспечении продуктами беременных женщин и кормящих матерей (до исполнения ребенку 6 месяцев), детей-

инвалидов и дошкольников, не посещающих детские учреждения, через специализированные магазины детского питания или отделы в магазинах.

Продукты будут отпускаться по справкам медицинских учреждений и отделов соцобеспечения. Дети из малообеспеченных и многодетных семей до 2 лет имеют право на бесплатное питание.

ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Понедельник — день тяжёлый. Надежда Павловна Павлова, председатель профсоюзного комитета работников народного образования и науки, прошедший понедельник считает маленькой вехой в своей профсоюзной жизни — поздно вечером закончился прием по личным вопросам. Каждый посетитель — это забота, переживание, подчас боль. Трудно решиться прийти на прием (редкий учитель умеет просить за себя), поэтому часто волнение перехватывает дыхание, слова теряются, наворачиваются слезы. Нужно уметь слушать, сочувствовать, и в то же время быть реалистом — не обещать невыполнимого.

18 марта прием по личным вопросам прошел как обычно. Учительница 12 школы Швецова просила помочь с устройством в детский сад внуков, учительских детей.

Н. В. Токарева из четвертой школы ушла из кабинета с письмом-ходатайством на повторное заселение. Может быть, скоро их семья будет жить без соседей. Узнать о своей очереди на получение квартиры пришла и молодая учительница начальных классов из 21 школы. Она с дочкой снимает комнату в частном доме.

Г. Н. Приходько, кроме прекрасного пришкольного участка в 40 школе, имеет и самые плохие жилищные условия.

— Самая большая проблема — жилье, — рассказывает потом, когда закончился прием, Н. П. Павлова. — Каждый второй приходит с этим вопросом. Раньше на школу не обращали внимание ни депутаты, ни пресса, но с каждой сдани дома учителям давали квартиру. За последние полтора года все громче говорят о провалах в народном образовании, но квартиры учителя от исполкома не получили за это время ни одной. Объясняют тем, что четыре процента отчислений предприятий жилищной в

фонд исполкома выделяются ветеранам, воинам-афганцам и т. д. А учителя и медки должны договариваться напрямую с шефствующими предприятиями. Наверное, проще ветеранов подключить к предприятиям, на которых они работали?

Огромное спасибо новотрубникам, динасовцам и руководителям ЭКМК за то, что учительская очередь хоть немного движется.

...В этот понедельник пришли на прием и ветераны педагогического труда, Н. А. Осетрова, учительница 20 школы, получила 30-процентную путевку в санаторий «Асбест».

— А с профилактиками стало гораздо труднее — начала рассказывать Н. П. Павлова когда в кабинет зашла Г. В. Кожевникова узнать о путевке в профилакторий треста УТТС.

— Ничем пока не могу помочь, — искренне огорчается Надежда Павловна — 600 рублей требуется за путевку трестовны. Потом уступили до 370. Но и эта цена нам не по карману. Профилакторий НТЗ цены на путевки не изменял, может, туда пойдете лечиться?

Галина Васильевна согласилась, чем очень обрадовала Павлову.

— Разве можно такие цены требовать с учителей? — возмущалась она.

— Положим до лета, когда строители пионерские лагеря открываются начнут. Откуда воспитателей наберут?

Пришла рассказать об успешной аттестации председателя профкома школы № 7 Г. В. Цыганок. Школа на доверии, поэтому сами решают, чью работу отметить, кому присвоить звание «старший учитель».

— Очень важно для учителя, чтобы вовремя похвалили, сказали за работу «спасибо!» Ведь высветляется энергия от доброго слова и признания твоего труда!

Е. КАПУСТИНА.
Продолжение в следующем выпуске «ШЗ».

ШКОЛЬНЫЙ

В ТЕАТРЕ ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ ГДЕ ВЫ, ЭРУДИТЫ?

ЗВОНОК

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ. ОТКУДА ЖЕСТОКОСТЬ?

«На полу гора рассыпанной крупы с макаронами, обильно политая соусом и соками, на стенах желтые подтеки десятков разбитых яиц. В кабинете медицинского работника разорванные документы со следами зеленки...» Такие записи с места происшествия становятся нередкими в милицеских протоколах и газетных статьях. Название этому явлению — подростковый вандализм, обозначающий варварское отношение к окружающей, бессмысленное и жестокое уничтожение игрушек в детском саду, продуктов питания в школьной столовой, медицинских приборов документации и т. д. Но где и в чем искать корни возникновения вандализма у детей, угрожающего стать массовым? Как с ним бороться? Эти и многие другие вопросы пока остаются без ответа.

Сами подростки порой не могут объяснить причины неадекватного поведения. «Кажется, что кто-то сидит внутри и подталкивает, нашептывает: «Круши, ломай, посмотришь, как они забегают!» — примерно так объясняет свое состояние во время разгрома школьной столовой один из участников — мальчишка 12 лет.

Многим взрослым знакомо растерянное и беспомощное состояние перед вызывающей наглостью подростка в общественных местах. Что делать, если вас толкнули на остановке и грязно выругались, прямо глядя в глаза и явно ожидая реакции? Взрослые в таких случаях выбирают одну из трех линий поведения. Рассмотрим все варианты.

В ответ на грубость прочитать подобающее нравучение. В результате услышат в ответ: «А иди ты...» Обругать и унижить, а значит вступить в бесконечную перебранку, потому что подросток последовательнее взрослого и во что бы то ни стало оставит за собой последнее слово. Конфликт углубится. Ведь только в физике отрицательное с отрицательным дает положительный заряд, а в жизни все наоборот.

Итак, два этих способа ни к чему хорошему не ведут, а большинство взрос-

ной и безнаказанной? Следует обязательно проанализировать эти ситуации.

Ребенок, лишенный ласки и заботы, обязательно вырастет черствым равнодушным к чужому горю. Рано или поздно он отомстит нам, взрослым, и для него это будет естественной формой поведения. Но здесь есть и другая крайность, когда все требования ребенка, даже неразумные, немедленно выполняются. Постепенно он привыкает к тому, что у него только потребности и требования, а обязанностей нет никаких.

В подростковом возрасте такие дети становятся крайне эгоцентричными. Эти не умеют противостоять трудностям, так как привыкают к легким победам. А трудности подстерегают на каждом шагу: взрослые тре-

бования со стороны общества в лице учителей, родителей, неумение считаться с мнением сверстников, завышенная самооценка, которую очень трудно преодолеть.

Общество сверстников такого подростка не принимает, выталкивает из своей среды. В подростковом возрасте это очень серьезная психическая травма. Чтобы вернуть расположение сверстников и одновременно отомстить (сам не знает, кому и за что), такой подросток становится на антиобщественный путь поведения. Он испытывает постоянное внутреннее напряжение и выливается в самые разные формы. Одна из них —

вандализм. Уничтожая, в буквальном смысле слова все на своем пути и наслаждаясь картиной содеянного, подросток выпускает из себя накопленную отрицательную энергию и успокаивается.

Подростки, как несовершеннолетние, не несут наказания, а родители оплачивают нанесенный ущерб из своей зарплаты.

«Я ненавижу сына, — говорит один «пострадавший» отец, — убейте его, если он вам мешает». Что еще остается сыну Владике, как не прикнудить к компании таких же отторгнутых и нелюбимых детей? А ведь его можно было остановить, не допустить выхода неуправляемой энергии, если бы рядом оказался умный и заинтересованный взрослый и сумел бы направить образовавшуюся активность в нужное русло.

«Прибей, пожалуйста, полочку в кабинете», — неожиданно скажите взбешенному и ошарашенному ученику, входящему в класс с одной целью: нахамить и громко хлопнуть дверью. Не спешите обижаться. Мы сами культивируем такие реакции, устраивая разбор и допрос, когда они ничего не воспринимают. Поговорите потом, и не только о поведении и своем оскорбленном достоинстве. Заинтересованный слушатель узнает много интересного и о любимой собаке, и о коллекции телефонных аппаратов, да и о многом другом.

Если вы научитесь вовремя распознавать и правильно реагировать на проявления ребенка, возьмете под контроль ситуацию его развития, то вы избавите общество от еще одного человека, всю жизнь исполняющего «сладкую роль» грубияна и хулигана.

В. КОПЫЛОВА,
психолог.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

ВАНДАЛИЗМ

Состояние подростка в такие моменты психологи называют фрустрацией. Откуда она?

Спеша на работу, мать ежедневно поднимает малыша в шесть утра, прерывает сон, тормошит, одевает и еще не проснувшегося ведет в ясли в кучу кричащих, шумных сверстников. Это лишь один осязаемый удар по неокрепшей психике ребенка, а их в нашей жизни тысячи.

Присмотритесь внимательно, с каким выражением лица иногда ребенок-дошкольник ломает новую игрушку, как он наказывает любимую куклу, мучает безвинное животное. Это ли не проявления первой жестокости, ничем не оправдан-

ЧТО РАССКАЗАЛА АНКЕТА

ЧИТАЕМ... «ЖЮЛЬВЕРА»

Хорошо сказано: «Нужно учиться всю жизнь». Но на практике получается иначе. В большинстве случаев наше интеллектуальное образование заканчивается с получением школьного аттестата. В дальнейшем можно получить специальные знания, совершенствоваться в своей узкой профессиональной области, но если в школе ты не научился отличать концерт от каватины или не сумел постигнуть азов изобразительного искусства, то чаще всего на всю жизнь оказался глух к классической музыке или живописи. Да и времени на это не выкраивается. Так что культурное ли поколение будет решать судьбы народа в ближайшие 30-50 лет, можно судить по сегодняшним десятиклассникам.

При помощи анкеты, содержащей ряд общих вопросов, было опрошено три десятка класса. Всего участников эксперимента было 64 человека. Из них только девять учеников указали точное количество штатов в США. По остальным версиям их количество колебалось от 4 до 75. Две трети опрошенных не видят разницы между Великой Отечественной и второй мировой, поэтому датой начала второй мировой войны считают 22 июня 1941 года. Год провозглашения курса перестройки 15 человек не знают вообще, а по одному предположению это случилось только в 1988 году.

Когда все художники, как назло, вылетят из головы, то Релин уж точно останется. 48 человек из 64 назвали эту фамилию. Поллоше, но помнят Шишкина (22) Васнецова (22) и... Третьякова — 3 человека считают русским художником. Всего названо 42 фамилии.

Из зарубежных писателей наибольшей допularityностью пользуется В. Гюго. Чуть меньше ребят назвали имена А. Кристи, М. Твена, Жюль Верна и Дюма (отца или сына, неизвестно). Всего упомянуто 50 имен.

С русскими, советскими композиторами вышел казус. Можно ли Баха (8), Бетховена (5), Моцарта (5) и Шопена (3) считать за таковых? И действительно ли А. П. Чехов после того, как лечил людей и писал рассказы, садился сочинять музыку? Наибольшей же популярностью пользуются Чайковский и Глинка — 18 раз. Всего вспомнили 35 имен вместе с Шалыпиным, Маликовым и Шатуновым.

Были в анкете и другие вопросы, но, пожалуй, уже этих примеров достаточно, чтобы судить об уровне эрудиции этих школьников. Чего только стоит Чайковский и Жюльвер!

Половина учеников на вопрос о последней прочитанной книге смогли вспомнить «Преступление и наказание» и «Война и мир».

Не собираемся утверждать, что все советские школьники так мало образованы. Были очень толковые заполненные анкеты, и не единицы. Но, как известно, чтобы поставить диагноз, не обязательно брать всю кровь на анализ, достаточно одной капли. Эти ребята являются частью нашего общества, это будущее нашей страны. Они вырастут, станут родителями, не умеющими заполнить детское эмоциональное мышление вечными непреходящими ценностями. Круг замкнется...

А. КОРЕНЕВ.

ВАШ ВЫХОД, УЧИТЕЛЬ

ДЛЯ ДУШИ, А НЕ ДЛЯ СЛАВЫ

«Театральные истории любят слушать все, даже если не очень знакомы с данным театром. А уж историю зарождения и становления мужского учительского театрального коллектива с удовольствием послушают все женщины-учительницы». — такой была моя первая реплика в разговоре со «старейшим» участником этого мужского театра, учителем школы № 9 И. Т. Ефимовым.

История началась в 1987 году с вопроса накануне 8 марта: есть ли у нас в школах мужчины, способные «уважить» раз в год женщин и поздравить их с праздником? И через три дня на сцену Дома культуры «Строитель» вышла команда первоуральских «одесских» джентльменов. С белыми шарфами и бабочками женские сердца завоевали учителя-мужчины Г. В. Хлебников, В. Э. Валькер, Ю. Е. Макаров, Г. А. Малей, В. С. Широков, Ю. А. Павлов.

На лице Ивана Тимофеевича появилось мечтательное выражение:

— В хорошем смысле ошарашили. Сюрприз был грандиозным! Приятно, что доставили удовольствие, но главное — нас увлек сам процесс. Мы почувствовали друг друга, появился общий мужской интерес, общие мысли. Упоенные успехом, после окончания спектакля не хотели расходиться. Как Гершен с Огаревым на Воробьевых горах, в комнате за сценой дали своеобразную клятву верности, что этим не должно закончиться. Должно быть творческое продолжение. Поэтому во второй раз собрались с удовольствием. У коллекти-

ва появился постоянный художественный руководитель А. С. Кофман. Он составляет схему сценария, который обрастает в процессе репетиций «плотью и кровью». Каждый что-то предлагает, отвергает. Наши спектакли отличаются минимумом слов, но максимумом действия. Иногда учителю заучивать длинные монологи.

Иван Тимофеевич раскрывает творческие секреты коллектива:

— Например, В. Н. Фролов, физрук школы № 11, у нас зовется помрежем. Он — человек неуемной энергии, необузданной фантазии, великий комбинатор.

Ю. А. Павлов, математик седьмой школы, — герой эпизода. Какие характеры создает из двух строчек текста!

Г. В. Хлебникову, директору школы № 6, наш коллектив доверяет самые ответственные — женские роли. Он иногда обижается, хотел бы сменить амплу, но не может отказать коллегам.

Ю. Е. Макаров — удивительно талантливый человек, играющий на пианино и исполняющий романсы.

В. Э. Валькер не нуждается в представлении.

Кто, например, делал бы крылья ангелов или голову коровы, не будь у нас С. Р. Бердюгина?

И. Г. Ефимов мог говорить о своих товарищах бесконечно, но пора подводить итоги.

— Что нам дают эти выступления? Много! Идет формирование учительского коллектива в масштабе города. Это, пожалуй, главное.

Е. МИЗЕВА.

ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ОТ ПРОТИВНОГО

■ РЕПОРТАЖ С ОТСТУПЛЕНИЯМИ

Во-первых, никаких шуток цитировать не буду, потому что ребята об этом просили, во-вторых, ничего смешного писать тоже не собираюсь, так как ребята оказались серьезными, усталыми и даже мрачными. Какие ребята? Да кавээнщики из Донецкого пединститута («Просьба не путать с днепропетровским коллективом, надоело уже», — вставляет Ян Кузнецов), почтившие Первоуральск своим присутствием и концертами.

Но лучше по порядку. На входе строгий молодой человек придирчиво осмотрел мое удостоверение и грустно констатировал: «Использование служебного положения». «Ага» — минорно согласился я и нарочито нехотя прошел в зрительный зал. Народу собралось чуть больше половины зала, и эти «чуть больше половины» ждали хлещущих, острых сатиры и юмороз, блистающего злободневностью остроумия и прочего кавээнства.

И что же вы думаете — дождались! Да не шучу я, какие могут быть шуточки с КВН-шоу? С затаненной печалью дончане поведали первоуральцам, что кроме двукратного финалирования в ТВ КВН, они принуждены вот уже два года мотаться с концертами по стране и всякому зарубежью. После конкурса «Знакомство» и особенно после крика Владлена Каткова, изображавшего «голову профессора Кашпировского», зрители действительно почувствовали легкое головокружение и желание помахать руками...

Гибель программы спас неповторимый Сергей Сивоха. Его появление с шуточкой... простите, граждане, шуточки не цитирую... Впрочем, Сивоха мог бы просто дефилировать по сцене, не произнося ни слова, так как глядя на него, цветущего

здоровьем, глаз первоуральца приятно отдышал, и благополучный «гражданин Галантность» вызывал неизменную симпатию. Кстати, Сергей Сивоха снялся уже в двух фильмах — «Имитатор» и «Капитан «Крокус», в коих прекрасно чувствует себя в амплуа несколько инфантильного сытого плейбоя.

Но вернемся к выступлению. После спасения Сивохой концерта дончане приободрились, ожили. Ожили и зрители, вначале робко, а затем все более раскованно чувствовавшие крепнувший контакт с командой. Кое-кто из наиболее отчаянных стал записки дончанам. Словом, настолько гладко покатылся концерт, что у меня родился вопрос: «Какой профессионал их тренирует?» Оказалось — никакой, все их программы — плод коллективного творчества, втиснутый в рамки «смотрибельности» Яном Кузнецовым, капитаном и вдохновителем.

Как я раньше упоминал, концерт катился гладко, и дончане, приободренные смехом зрителей, расшалились и показали несколько номеров, по их словам, записанных на Центральном телевидении. Я, честно говоря, так и не понял, поче-

му, так как ни «Гавриилнада», ни «Голос Родины» никоим образом не посягали ни на честь и достоинство честных и достойных, ни на Конституцию страны... Ни на оригинальность, если уж до конца быть откровенным. Ну, оно и понятно: сейчас каждый третий считает себя остряком, а каждый второй — политиком, поэтому новые хохмочки придумывать все труднее и труднее. Преодолеть затхлость всеобщего остроумия и скепсиса оказалось не под силу даже таким талантливым ребятам. Но, к их чести, держались они до последнего номера на высоте, и зрители, похоже, так и не поняли, как их надули с этим представлением.

Но как суровый реалист, я с подобным надутельством не мог согласиться и поэтому решительным шагом вошел в гримбуру.

— Позвольте войти намемнику демократической прессы?

На меня посмотрели без особого интереса и разрешили:

— Входи, чего там.
— Ребята, вы о себе все рассказали в концерте. У меня осталось лишь три вопроса. Первый: вы демократы по убеждению?

— Я вообще не понимаю, как можно быть демократом по принуждению, — отозвался Сергей Корниенко.

— Можно быть коммерческим демократом. Давать конъюнктуру на потребу провинциальным гласнолюбам.

— Нет, — авторитетно заявил Сергей Гавронский. — Мы имеем свои принципы, от которых не собираемся отойти.

Да, если кто и использует демократию для откочки денег у граждан, так это кооператив «Мастер», ангажировавший команду ДПИ на три года и фактически закабаливший ребят... Тссс! «Мастер» обидится и не будет от доли своей сверхприбыли платить фиксированную зарплату дончанам! Как говорится, деньги отдельно — талант отдельно. Итак, ребята — демократы.

— Второй вопрос: почему зрители сегодня было немного?

— Дневное представление — раз. Второй наш приезд — два...

— Заторможенность зрителей... — продолжил я.

— Затормо... Нет, зрители хорошие. Словом, обычные уральские такие зрители. Бывали хуже.

— И последний вопрос: прогноз вашей деятельности после референдума?

— А что референдум? — удивился Корниенко. — Почему из этого делают какой-то порог, переступив который, все изменится? Наша концертная деятельность будет продолжаться в любом случае.

— Деятельность деятельности разнь. Можно всю жизнь петь «Синий туман» и не попадать абсолютно ни под какие запреты.

Ребята обиделись.

— Мы не «Синий туман», — с достоинством возразил Гавронский. — У нас иной жанр. Тем более, если что, у нас есть полтора часовая программа без единой политической шутки.

— Чем жестче режим — тем веселее анекдот, — добавляет Сергей Юзченко.

— И на прещание, ребята. Что пожелаете нашему городу?

Галдеж.

— Чтобы жизнь изменилась.

— Всего наилучшего!

— Пусть «Уральский трубник» выйдет в высшую лигу.

— Самое главное, чтобы пельмени не стоили так дорого!

Предоставляю читателям самим установить авторство реплик, хотя с последней, по моему, ясно.

Не знаю, удалось ли мне, по примеру арифметиков, совершить доказательство теоремы «КВН-шоу — это смешно!» от противного, но дончанам блестяще удалось представление «отторжения от всего противного», с чем я их и поздравляю.

И напоследок, я выполнил их пожелание: не процитировал ни одной шуточки из их репертуара...

Так что на себя пеняйте, уважаемые первоуральцы. Самим нужно ходить на спектакли.

А. КОНДРАТЬЕВ.

СНОВА ЧЕМПИОНЫ!

Закончилось очередное первенство Свердловской области по хоккею с мячом среди команд первой группы. Второй год подряд команда юношей спортклуба «Уральский трубник» стала чемпионом среди юниоров. И это несмотря на то, что в состязании участвовали игроки 1973—1974 годов рождения. Будучи на два года моложе своих соперников, юноши из «Уральского трубника» проявили незаурядные способности, хорошую комбинационную игру, бойцовские качества.

Закончила чемпионат команда с 24 очками, потеряв всего четыре очка и опередив ближайших соперников «Северский трубник» из Полевского и «СУГРЭС» из Среднеуральска соответственно на 4 и 5 очков. Забили наши ребята 102 гола (!), пропустили 32.

Тренер команды С. Г. Ешпанов и его помощник Ю. Г. Колесников представляют читателям команду юношей спортклуба «Уральский трубник» — чемпиона области сезона 1991 года: А. Котов, О. Ислентьев, И. Виноградов, С. Галлич (капитан) — все учащиеся СГПТУ № 7; О. Хайдаров, И. Абознов, Е. Мазнев, С. Силантьев, Ю. Чижов, С. Топоров и М. Черных.

Больше всех в команде забил голов учащийся из школы № 7 М. Шолохов (45).

О. РУСИНОВА, директор ДЮСШ.

■ У НАС НА УРАЛЕ

У ШКОЛЫ — НОВАЯ ПРОПИСКА

Учащиеся Невьянской школы искусств скоро переедут из старого здания допотопной постройки в трехэтажное помещение, где до недавнего времени располагался городской комитет КПСС. На этом решении настояли демократически настроенные депутаты горсовета.

«Урал-Акцент»

■ ПРЕДЛАГАЕТ 01

Расскажите своему ребенку...

Пожары из-за шалости детей — самые обидные и тревожные. В прошлом году в области их зарегистрировано 557. Ущерб составил 513 тысяч рублей. Цена жертв значительно дороже: 27 погибших детей, 24 травмированных. Анализируя постфактум, приходишь к одному выводу: гораздо больше детей виноваты взрослые. Именно они забывают организовать досуг своих чад, оставляют их без контроля. Посудите сами: кто виноват в пожаре, случившемся 8 апреля на Подволошной, в результате которого сильно повреждены дома № 29 и 29-а? Родители оставили спички возле газовой плиты, шестилетний Сережа Истомин разжег костер на сеновале. Испугавшись, убежал на улицу. Мать с отцом вспомнили о ребенке, только когда дом был охвачен огнем.

Как результат безнадзорности произошел пожар и 4 ноября прошлого года в Билимбае. Тая и Ирина Армишевы, Лена и Алеша Дектянниковы, оставившие дома одни, решили покурить. Заодни разожгли костер на веранде. Хорошо, что быстро пришли на помощь пожарные...

Часто взрослые проходят мимо детей, играющих у костра. Ничего страшного в том, что ребята сожгут мусор или запустят «фугаску», рассуждают они. Если бы было так! Аэрозольные баллончики, брошенные в огонь, взрываются. «Стреляет» раскаленный шифер. Горячими каплями разлетается вокруг разогретый битум. Можно привести и много других примеров опасности этих забав. Не проходите мимо! Объясните детям, чем плохи такие игры, расскажите им о химических свойствах веществ!

Наступили весенние каникулы. Многие дети будут в дневное время находиться дома одни. Мало запрещать им трогать спички, электроприборы, надо воздействовать на ум и сердце. Отложите на полчаса свои дела, проигравте с ребенком опасную ситуацию. Пусть он в своем воображении не раз и не два проследит путь огня от шалости со спичками до уничтожения квартиры, пусть переживет беду в своем сознании, сделает для себя нужные выводы. Не жалейте красок, не бойтесь испугать. Лучше пожар пережить мысленно, чем наяву. По крайней мере, вы будете уверены, что по возвращении с работы найдете ребенка живым и здоровым.

Г. КУКЛИНА, председатель горсовета ВДПО.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ,

СПИНОЙ К ЛЮДЯМ

года, в которой говорилось, что «Указом Президента с 1 января 1991 года вводится налог с продаж в сумме 5 процентов от реализации продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, выполненных работ и платных услуг». Только по товарам народного потребления действие Указа было приостановлено до 1 марта.

76 ПИСЕМ И 7 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.



Работа связи — еще тема писем в редакцию. В основном жителей не удовлетворяют сроки доставки газет. От имени жителей домов № 31, 33 по проспекту Ильича написала Бобкова. «Не буду вспоминать год прошедший, но и ныне газеты доставляются из рук вон плохо. — сетует она. — Почту приносят только к вечеру, а иногда и вообще не приносят. Только последний факт: в воскресенье 10 марта газет нет, в понедельник — ящики вновь пусты и лишь 12-го числа почту принесли в 19 часов». Об этом же послание и семьи Семаных: «Раньше позднюю доставку связисты объясняли поздним привозом газет, теснотой помеще-

ния. Сейчас отделение переехало в новое здание, а газеты получаем в девять вечера или вообще не получаем. Стоимость подписки возросла, а подписчикам хуже стало». Коммунальная тема — постоянная в письмах читателей. Не стала исключением и минувшая неделя. Старший по подъезду в доме № 16 по улице Гагарина А. И. Земов пожаловался, что подвал затоплен канализационными стоками. Обращения жителей в УЖКХ Новотрубного успеха не имели. «У нас в подвале хранится картофель», — сообщает А. И. Земов. — А теперь кто возместит потерь? Когда зашел к слесарям, они играли в домино и послали меня искать виноватого в засоре стояка, сами же с места не двинулись». На письмо А. А. Косиновой из дома № 6 по улице Герцена, которая жаловалась, что постоянно пьются с водой, а ремонт крыши обещают уже два года, главный инженер УЖКХ Э. В. Меньшиков отвечает: «После проведения необходимых ремонтных работ холодная и горячая

вода в квартире дома № 6 по ул. Гагарина (?) поступает нормально. Текущий ремонт кровли дома № 6 по ул. Гагарина запланирован на летний период 1991 года». Так и непонятно, где нормализовано положение с водой и запланирован ремонт — по Герцена или Гагарина? Или лишь бы отписаться?

Н. А. Феденева, мать пятерых детей, сообщила о случае, происшедшем с ней 12 марта. С ребенком на остановке «Ресторан» в Билимбае она ждала автобус до Крылосово. В 19 час. 30 мин. он подошел точно по расписанию. Высадил одного пассажира, водитель тут же закрыл двери, и женщине, поджидавшей, когда ребенок одолет снежный бугор, пришлось сильно стучать по автобусу, чтобы не остаться на остановке: рейс был последний. В салоне водитель встретил пассажирку грубостью, не слушая ее доводов. «Я очень разволновалась», — пишет Н. А. Феденева. — За что же меня обругали? Всего и нужно было явучуть подождать, чтобы я успела посадить ребенка». А вот М. П. Ерахтина в своем письме припомнила немало обид, что пришлось ей пережить от служб сервиса. Поводом же послужил случай, когда работники торговли заставили не один раз прийти в магазин для обмена товара и в конце концов отказались сделать это. «Неужели для этого нужно было доводить человека до истерики?» — спрашивает читательница...

С. КОСТАЛЬГИНА.

ВНИМАНИЮ

жителей района пр. Космонавтов,
ул. Емлина

Техцентр «ГАРАНТ»

с 18 марта приступил к монтажу системы кабельного телевидения на 6 программ (1 и 2 общесоюзные программы, 3 — перспективная Свердловская, 4 — видеоканал, 5 — спутниковое телевидение, 6 — УКВ ЧМ).

За разъяснениями обращаться по телефону 2-87-26.

УСЛУГИ! УСЛУГИ!

**ПРИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ
СТАНЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ
АВТОТРАНСПОРТА**

открыта мастерская по монтажу и ремонту:

- электрооборудования автомашин и мотоциклов всех марок,
- автомагнитофонов,
- телевизоров,
- радиоприемников,
- антенн.

ПО ЖЕЛАНИЮ КЛИЕНТА изготавливается и устанавливается охранная и противоугонная сигнализация на автомобиле.

ЗА СПРАВКАМИ обращаться по тел. 2-37-07.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ
АВТОСЕРВИСУ**

требуются:

- радиомеханики,
- электромеханики КИПиА,
- электромеханики по сигнализации.

РАБОТА

**ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ
СПОРТА**

требуются:

- заместитель директора,
- заведующая хозяйством, имеющая опыт работы,
- инструктор-методист.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ
ГРУЗОВОМУ**

**АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ**

на постоянную работу СРОЧНО требуется юрист-консульт с окладом 250 рублей.

МЕНЯЕТСЯ набор мягкой мебели (жилкомната, спальня, гарнитур) на автомобиль ВАЗ, не позднее 1985 года выпуска (цена по договоренности). Обращаться по тел. 2-08-82.

НАШЕДШЕГО удостоверение участника ВОВ на имя Андреева А. В. прошу вернуть: ул. Папанинцев, 3-а, кв. 8.

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

● Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий.

● Специальность техник-механик.

● Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

● Специальность техник-электрик.

● Обработка металлов давлением.

● Специальность техник-технолог.

● Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

● Специальность бухгалтер.

ПЛАТА ЗА КУРС ОБУЧЕНИЯ 25 РУБЛЕЙ. НАЧАЛО РАБОТЫ КУРСОВ 1 АПРЕЛЯ.

● На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

● При поступлении необходимы:

● заявление,

● документ о среднем образовании.

● Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов.

Телефоны 2-49-88, 2-78-69, 2-49-18.

* 3-комнатную 45,6 кв. м, 1-й этаж, на 2-комнатную и комнату в квартире с соседями или гостиничного типа. Обращаться: ул. Комсомольская, 29-75 после 18 часов.

* две комнаты 30 кв. м в квартире с соседями и две комнаты гостиничного типа 20 кв. м на 2- или 3-комнатную квартиру. Обращаться: ул. М.-Сибиряка, 3-3 в любое время.

**Меняю
квартиру**

* 3-комнатную 45,6 кв. м (в центре города, с телефоном) на кооперативную или частный дом в Шайтанке. Обращаться по тел. 2-98-88 после 18 часов.

* 2-комнатную новой планировки на 5-м этаже в Талице на 3-комнатную квартиру в черте города по договоренности. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Цветочная, 2-43.

* 3-комнатную на Динасе 47 кв. м, 4-й этаж, телефон, на 2-комнатную на Динасе (кроме 1-го этажа) и однокомнатную в Первоуральске или комнату в Свердловске. Обращаться в Первоуральске по тел. 5-10-66 (вечером), в Свердловске по тел. 72-22-87 (днем).

* 3-комнатную улучшенной планировки 45,6 кв. м, 4-й этаж (район Техгорода, с телефоном) на малогабаритную с телефоном и однокомнатную (1-й и 5-й этажи не предлагать) в черте города. Возможны другие варианты. Звонить 9-00-83 в любое время.

* 2-комнатную на Самстрое 27 кв. м (есть участок, отопление) и комнату гостиничного типа 13 кв. м, 5-й этаж, на 2-комнатную полнотражную в черте города. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пр. Ильича, 3/2—51.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 21, 22 марта «ЗОЛОТОВОЛОСКА И ЗОЛОТАЯ КРЕПОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 21 марта «ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ» в 9-30 час. «ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО». Сеансы: 11, 13, 15, 17, 19 час. Видео: «ДИКАЯ ОРХИДЕЯ» в 21 час. 22 марта «САМСОН И САЛЛИ». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ». Сеансы: 15, 17, 19 час. Видео: «КРАСОТКА» в 21 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И
ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»**

ТОЛЬКО У НАС! НЕДЕЛЯ ФРАНЦУЗСКОГО ФИЛЬМА

■ 21—22 марта «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА»

Супер-эффекты, подводные съемки, страстная любовь молодых людей, выбравших опасную профессию ныряльщиков.

Начало сеансов: 18, 20, 22 час.

Билеты в кассах Дворца культуры.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 25 по 27 марта приглашаем посмотреть фантастический криминальный боевик

**«СМЕРТЕЛЬНЫЙ МИКРОБ»
(«БАЦИЛЛА СМЕРТИ»)**

О жестокой схватке полицейского с роботами, в которых введен смертельный микроб...

● Автор сценария и режиссер Майкл Крайтон.

● В главных ролях: Том Селлек, Синтин Роудо, Джин Симонс.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ПЕНСИОНЕРОВ, УШЕДШИХ НА ПЕНСИЮ ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.

Регистрация будет проходить в красном уголке объединения с 25 марта по 5 апреля ежедневно с 10 до 13 часов.

При себе иметь трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу СУ-4 лично Сюзасеву М. Е., Стогний В. В., Чепракову А. Г., бригаде Тунтогулова А. Ш., всем родственникам, друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах дорогого нам сына мужа, отца и бабушки Лавочкина Александра Алексеевича. Родные.

Коллектив Первоуральского строительно-монтажного управления треста Уралстальконструкция с прискорбием сообщает о преждевременной смерти

ИВАТУЛЛИНА

Радика Магзумовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Емлина, 16-б, кв. 37 после 19 часов.

**Меняю
квартиру**

* 2-комнатную 32,6 кв. м на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ленина, 13-а—21 в любое время.

* 3-комнатную на 4-комнатную новой планировки по договоренности. Обращаться: ул. Ленина, 17-23 после 18 часов.

* 3-комнатную старого типа 55 кв. м на 3-комнатную малогабаритную и комнату. Звонить по тел. 2-38-68.

* 3-комнатную старого типа (2-й этаж, без балкона) на площади 48 кв. м на однокомнатную и 2-комнатную с телефоном. Звонить по тел. 2-73-34 до 10 час. или после 18 часов.

* 2-комнатную кооперативную (24 кв. м, 5-й этаж) на автомашину ВАЗ. Обращаться: ул. Папанинцев, 1, кв. 100 после 17 часов.

* 3-комнатную 52 кв. м старого типа в центре города на 2- и однокомнатную (или две 2-комнатные) в черте города. Звонить по тел. 2-97-68.

* 2-комнатную новой планировки 30 кв. м, 4-й этаж, и однокомнатную 13 кв. м, 4-й этаж, по ул. Емлина на 4-комнатную новой планировки. Обращаться по тел. 3-13-67.

* 2-комнатную новой планировки (30 кв. м в 8-м микрорайоне, 4-й этаж, угловой балкон) на равноценную в районе магазина «Товары для детей» или в Соцгороде на 2—3 этажах. Обращаться по тел. 7-35-96.

* 4-комнатную (70 кв. м) на две 2-комнатные квартиры, одну можно малогабаритную. Имеем 2 ставки. Обращаться: п. Динас, ул. Ильича, 29, кв. 28 после 18 часов, в выходные в любое время.

* 2-комнатную кооперативную (24 кв. м, полностью оплачена, 4-й этаж) на 3-комнатную или 2-комнатную улучшенной планировки. Обращаться по тел. 2-31-60.

* 3-комнатную 45,5 кв. м на 2-комнатную, можно малогабаритную, и однокомнатную (можно с соседями). Обращаться: пр. Космонавтов, 19-б, кв. 31 после 18 часов.

* 2-комнатную улучшенной планировки в 8-м микрорайоне, 1-й этаж, на 3-комнатную неоплаченную кооперативную. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-40-06.

* однокомнатную (14 кв. м, 3-й этаж, с телефоном) в г. Лысьва Пермской области на г. Первоуральск или ту же квартиру в Лысьве и 2-комнатную в Первоуральске на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Чекистов, 2-59.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,

коллектив редакции

623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.



Печать высокая Объем 1, п. л. Индекс 53825. Заказ 1532 Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск пр. Ильича, 26-а.